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2019-2020 AISD Student Climate Survey

Executive Summary, Spring 2020
COVID-19 Impact

Following the temporary closure of AISD campuses in response to COVID-19, a limited
number of schools were unable to administer the 2019—2020 Student Climate Survey. Given
the different circumstances under which students would have responded to the survey after
VFKRRQV KDG FORVHG DQG WKH SRWHQULDO LQ-+XHQFH RQ WKHLU SHUFHSWLRQV R VFKRR0 FOLPDWH  WKH
$,6" “HSDUNPHQW Rl 5HVHDUFK DQG (YDOXDWLRQ =5( GHFLGHG IR FORVH WKH VXUYH\ ZLWKRXW
their participation in order to maintain the integrity of existing data. Consequently, total
responses declined by 15% year-over-year and representation of certain student groups
was slightly different from previous years. However, the overall sample was comparable to
samples obtained in recent years.

Middle School Students Reported Lower Engagement, Less favorable perceptions
of School Sta¥

Students’ perceptions of school climate in 2019—2020 were largely unchanged from the
SUHYLRXV \HDU ZLWK WKH H[FHSILRQ RI PLGGOH VFKRR0 VIXGHQIV ZKR UHSRUIHG VLIQLTFDQWO\
ORZHU OHYHOV RI HQIDJHPHQW )LIXUH  DQG VLIQLrFDQWO\ 0HVV IDYRUDEOH SHUFHSILRQV RI VFKRRO
VIDII YLIXUH 7R FRQYUP ZKHWKHU WKHVH GHFOLQHV ZHUH DIWULEXWDEOH WR FKDQJHV LQ WKH
XQGHUO\LQJ VDPSOH RI VWXGHQWY  UHVSRQVHV ZHUH LVRODIWHG WR RQO\ WKRVH VIXGHQIV ZKR D WRRN
KH VXUYH\ LQ d DQG d E DQVZHUHG D00 UHOHYDQW VXUYH\ LIHPV DQG F GLG
QRW FKDQJH VFKRROV 6XEJURXS DQDO\VHV FRQTUPHG WKDW PLGGOH VFKRR0 VWXGHQUVZ SHUFHSILRQV
RI HQIDIHPHQW DQG DGX0W LQWHUDFILRQV ZHUH VLIQLTFDQWO\ 0RZHU WKDQ LQ WKH SUHYLRXV \HDU

Figure 1
, Middle, and High School Students’ Perceptions of School Engagement

Note. Percentages represent students who responded sometimes



2019-2020 Student Climate Survey

Figure 2 Selected items from

. Middle, and High School Students! Perceptions of School StaF th_e 2019-2020 Student
Climate Survey

Student Engagement

| like to come to school.

| enjoy doing my schoolwork.
My schoolwork makes me think
about things in new ways.

My teachers connect what | am
doing to my life outside the
classroom.

My homework helps me learn
the things | need to know.

I have fun learning in my
classes.

Adult Relationships

Teachers at this school care
about their students.

Note. Percentages represent students who responded sometimes or a lot of the time to adult relationships items Al &t sahesll Feen e

listed in the sidebar on page 2. Responses of don’t know were excluded from calculations. student ideas and opinions.
Adults at this school treat all

SRQVLVIHQW ZLWK SUHYLRXV UHVHDUFK KLIKOLIKWLQJ VLIQLFFDQW UDFLDO GLITHUHQFHV LQ SHUFHSIWLRQV students fairly.

RI VFKRRO FOLPDWH &0DUN 9%0DFN DQG +LVSDQLF PLGGOH VFKRRO VIXGHQUV UHSRUIHG My teachens are fair to

VLIQLrFDQUON 0RZHU SHUFHSILRQV RI VFKRRO FOLPDIH WKDQ GLG WKHLU SHHWLQ 940DFN izzri’t‘;le'm o front ocste

PLGGOH VFKRROHUV UHSRUWHG VLIQLY FDQHO\ 0RZHU UDIILQJIV WKDQ GLG WKHLU QRQ %0DFN SHHUV RQ WKH Sl e S

My teachers know what | am
good at.

It is easy for me to talk about
my problems with the adults at
my school.

| receive recognition or praise
for doing good work.

Safety & Respect

| feel safe at my school.

My classmates show respect to
others who are diFerent.

At my school, there is respect
for diFerent cultures.

At my school, there is respect
for students who speak
languages other than English.
At my school, some students
are treated unfairly because of
who they are.

Students at my school are
bullied.
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Figure 3
, Middle, and High School Students’ Perceptions of Respectful Classmate Behavior
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Note. Percentages represent mean agreement (i.e., sometimes or a lot of the time; excludes don’t know) to the following items: (a) My classmates
treat me with respect, (b) My classmates show respect to each other, and (c) My classmates show respect to others who are diFerent. The Student
Climate Survey did not include item (a) in 2018.
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